

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 29 сентября 2015 года
№ 78 (9614)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• 1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Уважаемые жители Тюменской области! Дорогие наши ветераны!

Поздравляю вас с Международным днём пожилых людей! Внимательное, чуткое отношение к старшему поколению, активное участие наших заслуженных земляков в жизни региона, воспитании детей и подростков, преемственность традиций -- непереносимые условия укрепления нравственной силы и духовного роста общества, залог уверенности в успешном будущем страны.

Считаю приоритетной задачей органов власти – выполнение социальных обязательств перед людьми почтенного возраста. Мы прилагаем значительные усилия, чтобы обеспечить им достойные условия для спокойной и счастливой жизни. Радует, что в этом важном деле активно участвуют неравнодушные люди, общественные организации. Все мы понимаем, что это святой долг каждого.

Замечательно, что сегодня старшее поколение активно участвует в реализации важнейших задач по развитию инвестиционного, трудового и социального потенциала региона, выступает с инициативами и предложениями, к которым мы всегда прислушиваемся.

Всё более популярными становятся университеты «третьего возраста», конкурсы на владение современными информационными технологиями, волонтерское движение среди пожилых людей. Пенсионеры имеют возможность пройти профессиональное обучение и продолжать работать.

Ваша неугасаемая энергия и активная жизненная позиция – пример для многих. Примите искреннюю благодарность за ваши мудрые советы, многолетний добросовестный труд на благо нашего региона, достойный пример мужества и ответственности, который вы подаёте подрастающему поколению.

Желаю вам крепкого здоровья и бодрости духа на долгие годы! Пусть ваши сердца будут согреты теплом родных и близких вам людей!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Уважаемые земляки, дорогие участники и ветераны Великой Отечественной войны, все пожилые люди района!

1 октября весь мир отмечает праздник – Международный день пожилых людей. В этот день всё внимание приковано к вам, и вы это заслужили – защитили Отечество, сделали всё, чтобы наша жизнь была достойной.

В рамках подготовки к празднику, традиционно, с 15 сентября по 15 октября проводится акция «Пусть осень жизни будет золотой», в ходе которой для вас организованы концерты, встречи, чествования юбиляров. В ходе марафона «Акция добра» будут решены вопросы помощи и поддержки тем, кому они необходимы. Надеемся, что в праздничные дни всем пожилым людям подарят частичку тепла, любви дети, внуки и все, кто их окружает.

Желаем всем крепкого здоровья, счастья и благополучия! С праздником!

Ф.Г. ТЕСЛЯ, председатель районного совета ветеранов (пенсионеров) войны и труда

Уважаемые ветераны, пенсионеры и все пожилые люди Викуловского района!

Поздравляем вас с Международным днём пожилых людей! За вашими плечами много великих дел, с вами мудрость прожитой жизни и опыт многих лет, которым вы щедро делитесь с нами, помогая нам в трудные моменты принять верное решение.

Люди старшего поколения – это золотой фонд страны, хранители традиций, подающие пример патриотизма, преданности делу, великого терпения и оптимизма.

Примите добрые слова благодарности и безмерного уважения за ваш неоценимый труд, силу духа, искреннюю любовь к нашему району и вклад в его процветание! Живите долго и счастливо, бодрости вам, здоровья, радостного сияния глаз и вечно молодой души!

Отдел СЗН Викуловского района и МАУ «КЦСОН Викуловского района»

Уважаемые ветераны АНО «ИИЦ «Красная звезда»!

Поздравляем вас с Международным днём пожилых людей! Примите самые искренние поздравления и признательность за ваш многолетний и созидательный труд! Желаем, чтобы ваша жизнь была наполнена счастьем и радостью. Пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья. Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья!

Коллектив АНО «ИИЦ «Красная звезда»

Уважаемые земляки, представители старшего поколения жителей Викуловского района!

В первый день октября мы с вами отмечаем тёплый и сердечный праздник – День пожилых людей. Этот праздник – символ единства и преемственности поколений, связи времён. Старшее поколение – это наша опора, а ваши знания и заложенные вами традиции – та основа, которая позволяет нам двигаться вперёд. По велению сердца и характера на протяжении всей жизни вы, дорогие представители старшего поколения, отдаёте свои силы на благо родного края. Ваша жизнь – это пример самоотверженности, мужества и нравственности, бескорыстного служения Родине. Вы были, есть и будете хранителями моральных ценностей и традиций, верными помощниками для детей и внуков. Вы и сегодня в строю: щедро делитесь с молодёжью знаниями и бесценным опытом, своим примером воспитываете у юных викуловчан силу духа, трудолюбие, патриотизм. Мы очень вам благодарны за мудрость, доброту и терпение, за бесценный дар воспринимать жизнь такой, какая она есть и не терять при этом надежды на лучшее.

Мы перед вами в неоплатном долгу, никогда не оставим вас без нашей повседневной заботы. Поддержать, обустроить ваш быт, оказать реальную помощь – вот наша важнейшая задача. От всей души хочется пожелать вам долголетия, жизни полной здоровья и активности. Пусть в ваших домах царят мир, покой и счастье! Мы любим вас, ценим и уважаем! Низкий поклон вам!

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района

ДЕВЯНОСТАЯ ОСЕНЬ

90 лет назад, 10 сентября, в семье Лаврентия Созонова родилась дочь Анна. Семья его была многодетной (всего 12 ребятишек). Начало 30-х годов для этих людей стало особенно тяжёлым. Жили по тем меркам хорошо, но пришло время раскулачивания, всё имущество отобрали, даже дом, а главу семейства арестовали. Больше его никто из близких не видел. Вплоть до 1945 года мать с детьми проживала в бане, семья бедствовала. Мать смастерила печь, чтобы на ней готовить еду, но и той на всех не хватало. Выжили только 5 детей. А старших сыновей даже в школу не брали, потому что они считались «детьми кулака».

– И в лаптях находилась, и по миру тоже, – вспоминает Анна Лаврентьевна те далёкие годы. – Вскоре мама вступила в колхоз, работала хорошо, я ей помогала коров доить. За примерный труд нам выдали корову.

Сама Аня окончила 7 классов начальной школы в родной деревеньке, 3 года училась в Рыбово. Остался в памяти девочки-подростка тот момент, когда она узнала о том, что началась Великая Отечественная война.

– Все плакали, мужчин-то забрали, – с грустью вспоминает она. – Мы тогда много подсолнухов садили. Вот мама со снохой сидят вечерами, плачут и семечки щёлкают, чтоб хоть как-то отвлечься.

В жизни Анне Лаврентьевне пришлось повидать немало. Холод, голод, тяжёлая работа в годы Великой Отечественной войны – всё это было и никогда не забудется. В войну работала в ФЗО г. Омска, на авиационном заводе. Полгода обучалась работе на станке, потом стала выполнять операции самостоятельно. Помнит ветеран и то, как узнала о конце войны:

– Пришла со смены с ночи, а наши кричат: «Война закончилась!». Все на завод снова, кто кричит, кто поёт, а директора вверх подбрасывали от радости...

После войны деревня Тава начала распадаться, люди разъезжались кто куда. Уехала и семья Анны Лаврентьевны – в райцентр, там купили избёнку. Большую часть жизни эта жен-



щина проработала в торговле. После войны отбирали тех, кто считать умеет – так и попала в продавцы. Всего отработала в данной сфере 25 лет. На пенсию вышла в 1980 году. Имеет почётные звания труженика тыла и ветерана труда. В своё время не раз получала почётные грамоты за добросовестный труд. Замуж вышла в 24 года, но неудачно. Со вторым мужем Василием Петровичем прожили в браке 40 лет. Всего у юбилярыш 2 дочери: Людмила (живёт в Ростовской области) и Наталья, к которой перешла с 2003 года. А ещё гордится Анна Лаврентьевна 2 внуками и 2 правнуками.

Дожить до 90 лет и сохранить светлую память и жизненные силы – всё это удаётся А.Л. Созоновой. Несмотря на почтен-

ный возраст, она выполняет некоторые работы по хозяйству, огороду, и по дому дочери хорошая помощница: и на стол собрать, и кроликов покормить, и с правнуком посидеть. И ещё: пожилая женщина – настоящая кладёшь рассказов о былых временах. Помнит всё, не ленится только спрашивать. Но никакого секрета долголетия, как говорит она, нет: «Жила да работала» – вот и вся тайна. На вид весёлой, подвижной бабушке Анне 90 лет никак не дашь: столько в ней энергии и оптимизма. Мы желаем Анне Лаврентьевне сохранять эту бодрость духа, спокойной, мирного неба над головой!

А. НАУМОВА
На снимке: А.Л. Созонова
Фото Т. СУХОВОЙ

• 1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

С теплом и добротой к коллегам



Надежда Дмитриевна Чернова (на снимке), 35 лет проработавшая в Викуловском цехе связи, теперь возглавляет первичную организацию ветеранов и пенсионеров этой отрасли. Одиночество и покой – не для неё: живёт с мужем Владимиром Алексеевичем вместе с семьёй дочери Оксаны в заботе о хозяйстве, огороде, внуках, а ещё в заботе о

всех тех, кто когда-то вместе с ней работал в узле связи.

Предприятие связи в нашем районе в разное время называлось по-разному. Шло время – оно шагало в ногу с техническим прогрессом, и телефонистке Надежде постоянно приходилось учиться новому. А ведь в самом начале ничего автоматизировано не было, труд телефонистки считался одним из сложных.

– Совсем молоденькой пришла я в связь, – вспоминает Надежда Дмитриевна. – Напротив военкомата стояло старое деревянное двухэтажное здание, а в нём три коммутатора. Это устройства для соединения абонентских телефонных линий. И, конечно же, коммутатор в то время был ручной. Работа требовала максимальной концентрации внимания и сосредоточенности. Сидеть было некогда, постоянно соединяли абонентов, мигали лампочки... В

общем, работа считалась вредной. Нам даже приносили в цех молоко и булочки.

Несмотря на сложность, трудоёмкость и однообразность работы, труд телефонисток нередко романтизировали, что, вероятно, связано с возможностью девушки находиться в постоянном общении с самыми разными людьми, обеспечивать их связь и выступать, таким образом, в качестве довольно-таки значимой фигуры. Телефонистки – героини советских фильмов и песен. Так романтично: таинственная незнакомка с нежным голосом на другом конце провода...

Почта и связь всегда были неразлучны. Идешь на почту – знаешь, что здесь же есть телеграф, телефон, по которому можно позвонить. У Черновых, можно сказать, получилась своеобразная династия работников связи и почты. Супруг Надежды Дмитриевны до сих пор трудится в сфере связи, его брат в Чуртане – сотрудник почты, дочь Оксана – специалист кустового отделения связи Викулово Ишимского почтамта УФПС Тюменской области – филиал ФГУП «Почта России».

– Свою профессию я очень люблю, на работу ходила с удовольствием! – говорит Надежда Дмитриевна. – И всегда окружали меня хорошие люди, мои коллеги. Сейчас мне не в тягость поздравить тех, кто на пенсии, уделить

внимание, потому что общение с бывшими коллегами всегда приятно, часто вспоминаем былые времена.

В составе первичной ветеранской организации цеха электросвязи 22 человека, 18 из которых проживают в Викулово, 4 – в других сёлах района. Каждого Надежда Дмитриевна поздравляет с профессиональным праздником, который связисты отмечают 7 мая, каждому говорит приятные слова в День рождения, в День пожилых людей. Ежедневно студирует она список с личными данными бывших коллег, чтобы не забыть важную дату, никого не оставить без внимания.

– Самой старшей моей коллеге 93 года – Марии Артемьевне Гончаровой. Она всю жизнь проработала техничкой и всегда ответственно подходила к порученным ей делам, – рассказывает Надежда Дмитриевна. – Хорошего ей здоровья! Очень добрый и отзывчивый человек, сохранивший в свои годы ясность ума и душевную теплоту.

Мы присоединяемся к пожеланиям Надежды Дмитриевны. Всем её коллегам-пенсионерам и ей лично желаем здоровья и заботы семей. Будьте, Надежда Дмитриевна, всегда такой же отзывчивой, нужной людям. Без таких энтузиастов трудно и скучно жить бы многим!

О. СУББОТИНА
Фото Т. СУХОВОЙ

Всё было бы так же...

О хлебе и его производстве Валентина Антоновна Созонова (на снимке) может говорить часами, ведь производству хлебобулочных изделий она отдала 38 лет трудового стажа. После окончания Викуловской средней школы девушка решила, что будет кондитером. Поступила в училище г. Тюмени, после трёх лет обучения вернулась в родное село. Первая запись в трудовой книжке у нее появилась, когда Валентину приняли в Викуловскую столовую на должность кассира. В коллектив влилась быстро, работа нравилась. Вскоре вышла замуж, появился сын, из декретного отпуска Валентина Антоновна вышла уже на другое место работы – в Викуловскую пекарню.

Вот так оказалась она на хлебном производстве, запах свежей хлебной выпечки для неё лучше дорогих духов, и с годами она уже по запаху могла определить, какой хлеб сняли с печи. Пекарем она проработала два года, а после её выбрали заведующей. Валентина решила продолжить обучение в Тюменском техникуме, поступила, с желанием начала обучаться, но по семейным обстоятельствам пришлось оставить учёбу. Но это в техникуме, а в жизни приходилось учиться постоянно: ездила на специализацию, консультировалась с коллегами из других районов. Ассортимент продукции увеличивался, и нужно было быть в теме, на высоте, ведь она была не только заведующей, но и технологом.

По её технологии по сей день выпекают разный хлеб на хлебокомбинате. Сколько сейчас сортов хлеба трудно сказать, но как запускали в производство новые рецепты Валентина Антоновна помнит до сих пор: не сразу удался «Дарницкий хлеб»,

тяжёлая у него рецептура, быстро вошёл в работу «Никитский». Сейчас это любимый хлеб ветерана хлебопроизводства В.А. Созоновой.

Вспоминая прошлое, Валентина Антоновна рассказывает о работе в старой пекарне, тогда на район работали две пекарни: Викуловская и Коточиговская. Хлеб пользовался из-за небольшой цены большим спросом, что греха таить, покупали для скотины хлеб, который в народе называли серый. До сих пор в памяти большие длинные очереди за хлебом, было время, когда по две булки в руки давали, но от этого очереди не становились меньше.

С открытием нового хлебозавода расширился коллектив: четыре бригады за месяц выпекали по 65-70 тонн хлебобулочных изделий. Валентина Антоновна все свои записи учёта хранит до сих пор, может рассказать, что и сколько выпекали, куда развозили за каждый месяц. Всего торговых точек, для которых работал хлебокомбинат, в Викуловском райпо было 43. Появлялись новые магазины, начали привозить хлеб из Ишима, Тюмени, это, конечно, снизило объём продукции. Что-



бы удержаться на плаву, нужно было расширять ассортимент, удивлять покупателей. И заведующая запускала в производство новые сорта. Долгое время на хлебокомбинате работал кондитерский цех, за его продукцией следила также Валентина Антоновна. В 2009 году кондитеры справили новоселье, и перешли в другое здание.

За успехи в работе и добросовестное отношение к своим должностным обязанностям В.А. Созонову неоднократно поощряли грамотами и благодарностями разных уровней: облпотребсоюза, районными, руководства райпо. Она ветеран труда, а с

недавнего времени её избрали председателем первичной организации ветеранов Викуловского райпо. Забот хватает, ведь на учёте в ветеранской организации 122 человека. Каждый месяц есть юбиляры, которым так приятно внимание со стороны родного коллектива. Чтобы всех поздравить, председатель в начале года составляет большой список. Не обходятся в большом дружном коллективе райпо без празднования Дня пожилых людей, и накануне Валентина Антоновна созванивалась со своими бывшими коллегами, которые собирают группы пенсионеров разных организаций райпо: Викуловское сельпо, хлебокомбинат, райзаготконтора, транспортный цех, райпотребсоюз.

В День пожилых людей Валентина Антоновна желает своему коллективу яркого солнца и оптимизма, здоровья и благополучия. Выражает искренние слова благодарности руководству райпо за внимание, понимание и поддержку.

После выхода на заслуженный отдых можно подвести итог лет прожитых, связанных с любимой работой, наверное, любому человеку присуще дать оценку своему жизненному пути, по-другому посмотреть на время ушедшее...

Если спросить Валентину Антоновну, что бы изменила она в своей жизни, нации её по-новому, она, не задумываясь ответит: «Всё было бы так же»... Работа – это вся её жизнь, это большой отрезок времени, о котором, несмотря на все трудности, у ветерана труда В.А. Созоновой будут только добрые воспоминания.

Т. СУХОВА
Фото автора

Цифровое ТВ Изменения в программе

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 августа 2015 года № 911 в федеральную целевую программу развития телерадиовещания в Российской Федерации внесены изменения.

На сегодняшний день РТРС построил 3587 объектов сети цифрового эфирного телерадиовещания пакета РТРС-1 (первый мультиплекс). Охват сигналом пакета РТРС-1 достиг 90% населения страны. Двадцать цифровых телеканалов (10 общероссийских обязательных общедоступных телеканалов в составе первого мультиплекса и 10 обязательных общедоступных телеканалов в составе второго мультиплекса) доступны 56,8% населения России. Для организации региональных врезок в цифровые программы РТРС создан 81 центр формирования мультиплексов.

В 2014 году в соответствии с федеральной целевой программой филиал РТРС «Урало-Сибирский региональный центр» завершил строительство цифровой телесети на юге Тюменской области. Всего построено и запущено в работу 28 станций сети цифрового эфирного телерадиовещания. Охват сигналом пакета цифровых телеканалов РТРС-1 (первый мультиплекс) достиг 97,8% населения области. Пакет цифровых телеканалов РТРС-2 (второй мультиплекс) транслируется со станций в Тюмени, Тобольске и Гагарино (Ишимский район), его сигнал охватывает 71,7% жителей. Остальные станции сети вещания второго мультиплекса переведены в режим ожидания до решения о начале трансляции компаний-вещателей.

Однако в процессе реализации ФЦП была выявлена объективная необходимость продления срока реализации ряда программных мероприятий до 2018 года. В программу добавлен ряд новых мероприятий, в частности создание дополнительных многофункциональных космических аппаратов и создание автоматизированной системы контроля и управления цифровой телесетью. Скорректированы сроки реализации программы: завершение строительства сети цифрового вещания первого мультиплекса запланировано на 2016 год, а сети вещания второго мультиплекса – на 2018 год.

Продление федеральной целевой программы позволит ещё на три года сохранить аналоговую трансляцию телеканалов параллельно с цифровыми и оптимизировать расходы федерального бюджета и вещателей.

К концу 2018 года цифровые телеканалы пакета РТРС-1 (первый мультиплекс) смогут принимать 98,4% населения России, телеканалы пакета РТРС-2 (второй мультиплекс) – 98,1%.

Пресс-служба
филиала РТРС
«Урало-Сибирский РЦ»

● Сельхозобзор

ЕЩЁ 14 ПРОЦЕНТОВ

Информация о ходе сельскохозяйственных работ в предприятиях района в отрасли полеводства на 24 сентября 2015 г.

В первой графе — наименование хозяйств; во второй — план уборки зерновых и зернобобовых культур (га); в третьей — обмолочено к плану (%); в четвертой — урожайность (ц/га).

Данные районного управления сельского хозяйства.

ИП Васькин И.Н.	600	80	14,4
ООО «Маяк»	868	78	18
ИП Аскарлов Р.М.	577	75	22,6
ООО «Радиус-агро»	3857	71	19,9
КХ «Рассвет»	1405	69	16,1
ЗАО «Экос»	1458	66	31
ИП Гилёв С.М.	860	59	17
ЗАО «Полуяново»	1398	59	15
ООО «Боково»	2803	58	11
ООО «Чапаева»	650	54	18
ООО «Нива»	577	52	11,1
ООО «Елань»	300	52	17,9
Прочие	1807	50	14
Коточиговская с/а	450	45	15
СПК «Сибирь»	500	43	18
ООО «АК «Викуловский»	13520	42	17,2
По району:	31630	54	17,5

Ещё на 14 процентов приблизили завершение осенней страды труженики района за прошедшую неделю. О завершении уборки говорить ещё рано: лишь ИП Васькин И.Н. достиг на сегодняшний день 80 процентов обмолота хлебов, но и здесь остаётся неубранными ещё 120 гектаров зерновых.

Можно назвать успешными прошедшие дни для хлеборобов ООО «Маяк», которые с 16 по 24 сентября обмолотили 125 гектаров пшеницы и овса. Более чем на 400 гектаров приблизились к заветному финишу и земледельцы ООО «Радиус-агро»: здесь ждут своего часа немногим более 1100 гектаров колосовых.

На сегодняшний день 50-процентный рубеж уборочной кам-

пании преодолели практически все хозяйства района. Буквально вчера-позавчера «перешагнули» за него полеводы ООО «Нива», ООО «Боково», ООО «Чапаева».

По словам начальника управления сельского хозяйства В.С. Леончикова, по-прежнему вызывает беспокойство ход уборочной страды в агрокомплексе «Викуловский», где за прошедшую неделю обмолот составил 546 гектаров. И это при его технической оснащённости! Капля в море... Поля сырые, утопают в грязи и комбайны, и автомобили, которые по жнивью и просёлочным дорогам сопровождают Кировцы, — иначе не проехать. А убирать в хозяйстве ещё почти 8000 гектаров культур.

Большая разница в урожайности зерновых. Если, к примеру, комбайнёры ЗАО «Экос» намолачивают с каждого гектара по 31 центнеру, ИП Аскарлов Р.М. — 22,6, ООО «Радиус-агро» — 20, то в ООО «Боково», ООО «Нива», ИП Васькин И.Н., ЗАО «Полуяново» на круг выходит по 11-15 центнеров зерна, намного ниже прошлогодних показателей.

В целом по району зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 16957 гектаров, валовой сбор зерна — 29646 тонн (пшеницы — 18253, овса — 5949, ячменя — 519 (обмолочен весь), гороха — 425, рапса — 640 тонн), средняя урожайность — 17,5 центнера (в 2014 — 18).

Продолжается засыпка семян под урожай 2016 года. К двум хозяйствам, выполнившим план по этому виду работ в районе, — ООО «Радиус-агро» и ЗАО «Экос» — прибавилось третье, КХ «Рассвет». Близки к выполнению задания хлеборобы ООО «Маяк», ИП Васькин И.Н. — 90, 86 процентов соответственно. Районный показатель — 77 процентов.

Медленно пашут зябь: на 24 сентября она поднята на площади 9265 гектаров при плане 35670 (26%).

Всего районами Тюменской области обмолочено 411800 гектаров яровых площадей — 59 процентов (2014 — 36, 2013 — 85), валовое производство зерна приближается к одному миллиону тонн — 922000, урожайность — 22 центнера (26, 20), засыпано семян 75 процентов к плану, обработано почвы — 27.

А. БЕРЕЗИН

● За безопасность дорожного движения

Рейд на перекрёстке

Активисты молодёжного объединения «Направление ПЛЮС» провели 18 сентября рейд на оживлённом перекрёстке в центре с.Викулово.

Улица Кузнецова отличается от остальных тем, что на ней располагаются 2 школы и детский сад. Час пик приходится на утренние часы, когда дети добираются до школы пешком, некоторых на машине привозят родители. На ней имеется достаточное количество пешеходных переходов, дорожная разметка регулярно обновляется. Но, несмотря на все условия, созданные для безопасности участников дорожного движения, перекрёсток является местом, где нарушения среди пешеходов как маленьких, так и взрослых частое явление. Буквально за 30 минут рейда на юных нарушителей правил дорожного движения было составлено 6 рапортов установленной формы.

Волонтёры были удивлены, что среди нарушителей много женщин в возрасте 40-50 лет, которые по своему жизненному опыту должны показывать пример юным пешеходам. Своё поведение они объясняли отсутствием времени, спешкой и обещали больше не нарушать.

В ходе рейда были проведены беседы с нарушителями и вручены агитационные листовки. Не остались без внимания и те дети, которые не нарушили правила, в качестве подарка они получили раскраски. Запомнился среди них второклассник, который не только рассказал, как правильно нужно ездить на велосипеде, но и продемонстрировал вождение без нарушений.

М. ТЕЛЬНОВА, инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»

● Криминальная хроника

Гибель на 81 километре

Происшествия, зарегистрированные стражами порядка из ОП №2 (с.Викулово) в августе текущего года, по своей сути почти ничем не отличаются от тех, что были зафиксированы ими ранее. Все они квалифицируются соответствующими статьями УК и КоАП Российской Федерации, и, естественно, граждане, совершившие их, так или иначе, понесут заслуженное наказание.

В Тюменской области, в том числе и в нашем, Викуловском районе, в последнее время участились случаи мошенничества, когда неизвестные лица с банковских карт граждан незаконно снимают денежные средства. Так, совсем недавно, в период с 15 июля по 17 августа, посредством банкомата лишился своих накоплений викуловчанин К. злоумышленник выкрал с его карты 12600 рублей и был таков.

От действий неизвестного пострадад (только не в денежном эквиваленте) и гражданин Ю., проживающий в райцентре: в ночное время с 14 на 15 августа кто-то проник (через оконный проём) в скотный двор его домовладения и похитил... барана романовской породы. Ущерб, нанесённый хозяину, исчисляется 4 тысячами рублей.

А вот горе-охотник С. баранине предпочёл козлятину, и заплатил за это. Поздним вечером, 24 августа, находясь в лесном массиве вблизи деревеньки Красная Елань (Коточиговское сельское поселение), браконьер застрелил косулю сибирскую, освежевал животное, а мясо доставил домой. Здесь его и уличили в содеянном.

Кто-то из окружения любителей лёгкой наживы позарился на металлические бордюрные стойки (в хозяйстве всё сгодится!). Именно их (три штуки) неизвестный похитил 25 августа (около 20 часов) с автодороги Нововяткино-Балаганы-Заборка, наказав таким образом Викуловский ДРСУ ОАО «ТОДЭП» на 4500 рублей.

«Засветились» в прошедшем августе и наркоманы. Некто Х. незаконным путём приобрёл наркотическое вещество — марихуану (320,6 грамма) и хранил её у себя дома.

Ещё 4 мая, около 4 часов утра

(газета об этом ранее сообщала), как установлено следствием, неизвестный в состоянии алкогольного опьянения, управляя автомобилем «ESPERO», на 81 километре автодороги Абатское-Викулово совершил съезд в кювет, в результате которого находящийся в иномарке П., 1988 года рождения, от полученных ушибов и повреждённый скончался на месте. 29 августа по факту аварии возбуждено уголовное дело.

Три происшествия одной направленности, в которых граждане, совершившие их, наказали самих себя, свои семьи, своих близких. Тёмной ночью 26 августа наёмный рабочий Г., проживающий в с.Викулово, изрядно употребив спиртного, поехал проветриться на личной TAYOTE. Его прогулка завершилась печально: он был остановлен полицейским патрулем. И всё бы ничего, да вот беда: данный гражданин совсем недавно был подвергнут административному взысканию за такую же «прогулку».

Будучи наказанным по ч.1 ст.12.26 КоАП РФ в самом начале августа, житель с. Викулово Л. вновь сел за руль автомобиля ВАЗ-21140 в состоянии алкогольного опьянения. И опять горемыку возле дома №6 по ул. Молодёжной задержали полицейские (29 августа, 6.30).

Повторно наказан за управление транспортным средством в нетрезвом состоянии ещё один викуловчанин — Д., который раскатывал на собственном авто (ГАЗ — 330210) вечером 30 августа по улицам райцентра. Теперь его ждёт много неприятностей, предусмотренных российским законодательством за подобные выходы.

И вновь руководство ОП №2 напоминает гражданам, что в отделе полиции работает круглосуточный телефон доверия — 2-37-51, по которому можно передать любую информацию, касающуюся правопорядка, выразить несогласие с действиями сотрудников полиции по отношению к вам или кому-либо, обратиться за помощью и т.д.

Хронику по материалам ОП №2 МО МВД России «Ишимский» подготовил А. ДМИТРИЕВ

● Подробности

Агротехника профессионалов

Руководители сельхозпредприятий Викуловского и соседних районов, представители районного управления сельского хозяйства 17 сентября смогли увидеть в работе новый мощный трактор VERSATILE-435 и тандемную дисковую борону TD-600, выпускаемые одним из крупнейших мировых производителей сельскохозяйственной техники — компанией Ростсельмаш.

Презентация прошла на территории ООО «Агрокомплекс «Викуловский». Это сельхозпредприятие имеет самую большую посевную площадь в районе — более 15 тыс. га. Прибыв на место, участники своеобразной презентации сначала внимательно осмотрели современный трактор, а менеджер отдела продаж ЗАО «Тюменьагромаш» С. Карпов рассказал о его технических характеристиках, в том числе об экономичном двигателе Cummins, которым он оснащён. Мощность данного

двигателя 435 лошадиных сил, что позволяет довести суточную производительность трактора до 150 га. В области надёжности фирма Cummins имеет самую высокую мировую репутацию, неоднократно доказанную на деле. Поскольку в период полевых работ дорога каждая минута, тракторы VERSATILE спроектированы так, чтобы ежедневное техническое обслуживание занимало как можно меньше сил и времени. На этом заострил своё внимание и начальник отдела продаж ЗАО «Тюменьагромаш» Е. Михеев: — Наша компания — официальный дилер комбайнового завода Ростсельмаш — представляет трактор VERSATILE 435, имеющий простой и экономичный двигатель. Эта канадская техника собирается в Ростове-на-Дону. В планах — выпуск дан-



ной сельскохозяйственной техники у себя на заводе. Главным его преимуществом являются надёжность и высокая производительность.

Не меньший интерес аграрии проявили и к дисковой бороне TD-600, отличающейся повышенной надёжностью и эффективностью.

Тандемные дисковые бороны созданы для окультуривания залежных земель (целины), обработки паров, подготовки поля к пару или посеву, заделки пожнивных остатков, а также удобрений в почву. Тандемная борона укомплектована плавающим дышлом, что позволяет проводить более ровную обработку поля в отличие от многих конкурентов. Нагрузка на 1 дисковое лезвие позволяет с лёгкостью проникнуть в почву при любых условиях. Диски «ромашка» гладкие, толщина лезвия — 8-9,5 мм — для продолжительной и износостойкой службы. Сельскохозяйственная техника предназначена для помощи аграриям в подготовке земли в срок к будущей посевной.

Н. КАМАГОРОВА

На снимках: во время осмотра техники в поле

Фото Т. СУХОВОЙ





Поздравляем!

С 70-летним юбилеем поздравляем нашего мужа, дедушку **КАЛИНИНА Александра Григорьевича**! Не важно ведь, сколько исполнилось лет, важно, чтоб в жизни остался твой след. В день юбилея хотим пожелать, годы свои, как коня, обуздать!

С уважением и любовью жена **Нина**, внуки.



Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

срочно земельный участок с домом в центре с. Викулово по ул. Кузнецова, 63. Тел.: 8-950-485-23-39, 2-49-33.

дачный участок на старике Красногорской, есть кирпичный домик. Документы готовы. Тел. 8-919-924-34-45.

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

дрова сухие. Тел. 8-904-873-78-77.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

кирпич, пиломатериал (б/у). Тел.: 8-906-820-81-18, 2-51-82.

3 октября на рынке «Домино» с. Викулово – выставка-продажа верхней женской и мужской одежды «осень-зима»:
куртки и плащи – от 2500 руб.;
пальто и полупальто – от 4000 руб.;
пуховики – от 4500 руб.
Размеры от 42 до 70, г. Ярославль.

ПРИГЛАШАЮТ

МАОУ «Ермаковская СОШ» приглашает всех выпускников и учителей школы на 40-летний юбилей, который состоится 3 октября 2015 г. Начало в 18.00.



Детский оздоровительно-образовательный центр «Спутник»

приглашает девочек и мальчиков провести незабываемые каникулы на смене «Академия хороших игр», которая состоится с 3 по 9 ноября 2015 года.

Предлагаем оптимальный распорядок дня: шестиразовое питание, проживание в уютном корпусе со всеми удобствами.

В программе смены: интересные и весёлые игровые программы, дискотеки, работа кружков, бассейн.

Стоимость путёвки: 2341,5 руб. (по программе софинансирования).

Обращаться: АНО ДОД ДООЦ «Спутник», тел.: 8(34550) 2-15-43, 8-902-622-37-49.



Уважаемые потребители электрической энергии!

ОАО «Тюменская энергосбытовая компания» сообщает о начале договорной кампании на 2016 год и приглашает юридических и физических лиц для заключения/перезаключения договора энергоснабжения в Викуловский участок Ишимского МРО по адресу: с. Викулово, ул. К. Маркса, д. 15.

С формами договоров энергоснабжения и перечнем необходимых документов можно ознакомиться на сайте www.tmesk.ru.

Телефон для справок: 8 (34557) 2-54-72.

ЗАКУПАЮТ

свиной живым весом. Тел. 8-908-876-01-02.

УСЛУГИ

Приём на курсы водителей автомобилей категории «В» в автошколу «За рулём». Качество обучения – высокое. Цены за обучение – низкие. Обучение организуют в удобное время.
Адрес: г. Ишим, ул. Советская, 15, здание магазин-школы, 2-ой этаж, тел.: 8-982-938-50-07, 8 (34551) 2-10-72.

Сварочные работы, ковка, ворота, заборы, оградки, мангалы, беседки и т.д. Любой вид рисунка, узора. Качество. Тел. 8-904-888-28-70.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• Из редакционной почты

Спасибо, школа, за помощь!

«АиФ» в Западной Сибири» (№38) комментирует, что в Тюменской области возрождается «тимуровское» движение. Все, кто нуждается в помощи волонтеров, может обратиться в учреждения соцзащиты. С помощью единой базы, куда внесены волонтерские центры, и будут распределяться «тимуровцы». За 2014 г. они выполнили около полутора тысяч заявок от тюменцев: красили окна, двери, помогали с косметическим ремонтом и т.д.

В районной газете «Красная звезда» (№72) в статье «Труд не ради статуса» депутат Викуловского сельского поселения по округу №10 В.К. Денисова рассказала, что решён вопрос помощи пенсионерам в очистке придомовых терри-

торий от снега в Чебаклее силами волонтеров ВСОШ №1.

Совсем недавно раздался утренний телефонный звонок из этой школы (где я состою на учёте в ветеранской организации) именно по этой тематике. Завуч Л.А. Красикова предложила помощь по хозяйству силами волонтеров, чему я несказанно была рада. Школьники, 8 человек, после уроков провели в моей усадьбе 3 дня примерно по 2 часа. Что они сумели сделать? Сумели! Скосили траву, перетаскали с огорода картошку в подпол, собрали соцветия лечебной календулы с грядки, обрезали секатором кусты акации и шиповника, спустили старый куст жимолости, подрубили топором стволы подсолнечника, разбросали по картофельно-

му полю зимний подкорм земли и её обитателям, собрали опавшую листву в саду и разбросали по огороду. Где же мне одной было справиться с этим объёмом работ?

Вот мои помощники: Владислав Борисенко, Андрей Свириденко, Анатолий Мехнин, Вадим Алев, Николай Редько, Николай Субботин (9 «а» кл., классный рук. Г.П. Чупина), Никита Гутров, Руслан Долгих (9 «б» кл., О.С. Сергеева).

От всей души благодарю ребят и их наставников. Спасибо, школа! Когда-то, учась в ней, я тоже занималась от души «тимуровским» трудом. Эта нужная, значительная идея возрождается в новых поколениях. И это замечательно!

Г. ЛАРИНА, ветеран труда

• В мире прекрасного

Магия камней-самоцветов

«Самоцветы Урала» – так называлась выставка-продажа ювелирных украшений, которая была представлена посетителям с 21 по 27 сентября. Броши, кольца и серьги, колье, цепочки, браслеты, изделия из оникса, бусы. Гранат, аметист, бирюза, сердолик, малахит, тигровый глаз, лунный камень, агат, волосатик, Калининградский янтарь – всего не перечислишь, одних гарнитуров (серьги и кольцо) на выставке – более 100 видов. В большом ассортименте были представлены бусы, самой разнообразной формы и размеров, для желающих приобрести камень по знаку зодиака – также множество интересных решений: обработанные камни-подвески, брелоки, камни-сувениры для каждого знака с подробной характеристикой.

Магия камней всегда привлекала человека, им приписывали силу и власть, с помощью различных камней из больных людей изгоняли хворь, при помощи камней совершали различные ритуалы, заговоры.



Самым знаменитым и характерным для Урала является малахит, который раньше добывали в медных рудниках. Было время, когда малахита добывали по несколько тысяч пудов в год, а в 1835 году была найдена глыба в 250 тонн. Кустарная промышленность Урала занималась не только огранкой прозрачного

камня: ещё с 18 века вокруг Екатеринбургской гранильной фабрики появились кустарные мастерские по обработке малахита, яшм, орлеца, мезевица, селенита. Сначала добычей камней занималась только казна. С 1905 г. к уральским камням в небольших количествах стали присоединять зелёный, полупрозрачный, мелкозернистый везувий Южного Урала, а также, привозимые с берегов Байкала, лазурит и густо-зелёный нефрит. Из мягкого золотистого гипса, называемого селенитом, делали слоников, которых выделывали на одном Урале ежегодно до 400 тысяч штук. Ведь слонов «на счастье» надо было покупать целыми табунами, не менее 7 штук.

На камни и изделия из камней можно любоваться долго, они не отпускают, завораживают, притягивают своей таинственностью...

Т. СУХОВА

На снимках: самоцветы на выставке
Фото автора



Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;
обозреватель, фотокорреспондент
СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3036 экз. Сдано в печать фактически: пятница в 11.00; по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 75.